

三十二

質詢日期：87年2月20日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：陳市長水扁

題目：「工程受益費」徵收之合理性及合法性備受質疑，請陳市長再向內政部爭取，參用稅捐稽徵法第二十三條：「稅捐之徵收期間為五年，應徵之稅捐未於徵收期間徵起者，不得再行徵收」之精神，以及參用民法第十二五條規定債權之請求權最長期限為十五年之精神，免再要求市民繳交超過期限的「工程受益費」。

答覆單位：台北市政府（財政局）

答：一、本案前經本府依貴會周議員柏雅先生建議，以八十七年三月二日府財二字第八七〇一三三五一〇一號函請內政部參採，依內政部八十七年三月二十四日台~~80~~內營字第八七〇三三二八號函復：「貴府所報工程受益費『徵收期限』乙案，請依工程受益費徵收條例及其施行細則相關規定辦理。」

二、「上開內政部函釋說明二略以：『……工程受益費並無徵收期限之規定。準此，土地欠繳工程受益費者，仍請依本部八十八年一月十五日台~~80~~內營字第八〇〇四〇六〇號函辦理。』」。

質詢日期：87年2月20日
質詢議員：秦麗舫

質詢對象：陳水扁市長、工務局、主計處、養工處
題目：文山區新光路二段沿景美溪的路段赫成新的「死亡路段」！市政府應立即加編預算，爭取改善此地的交通設施，避免造成市民進一步生命財產的損失。

說明：一、新光路二段沿景美溪路段因為狹窄彎曲，又缺乏護欄保護，這三個月來已經連續有兩輛轎車滑入河谷全毀，至於失足跌入河谷的機車更是不計其數。新光路二段赫然成爲本市新的死亡路段。
二、新光路二段連接北二高深坑交流道與木柵動物園，爲市府計畫興建中的道路，目前除了沿景美溪部分的路段外其餘均已興建完成，但是該路鄰景美溪河谷的這一段才是最危險的路段，市府不但放任此路段維持舊狀，連原本應編入本年度的三千萬元經費也在送議會審查前就自行刪除，市府這種作法太過輕忽市民生命財產，本席予以強烈譴責。

三、更令人不解的是，據當地人士表示，當初北二高正在興建時，國道高工局曾主動表示，願意出資並負責此路段的整建工作，但立刻被新工處以「市府另有整體考量」爲由，拒絕了該提議。市府先是拒絕了中央提供的經費放棄了這項工程，後來又以市府無此經費爲由擱置了該工程，現在至少有兩輛汽車因爲這裡的道路狀況造成全毀，市府究竟要等到什麼時候才願意正視？

四、本席要求市府立刻檢討此一路段的改善費用，儘速編入年度改造計畫中，另外養工處處長亦應親至該地現場會勘，先行尋求架設護欄，避免再造成意外

事件發生。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、經查新光路二段為寬十二公尺都市計畫道路，目前路寬約

三、六公尺，道路土地產權尚屬私有，須辦理土地徵收始可籌措工程費辦理拓寬。未拓寬前須協調地主無償提供土地，始可供本府工務局養工處施築護欄，否則將侵占市民土地，若引起訴訟，市府均敗訴。

二、該道路拓寬工程補償費三、〇七三萬元，已列入養工處十八年度概算檢討。在道路未開闢前，近期內將協調地主無償提供土地供本府養工處施築護欄，俟協調獲致地主同意即籌措工程費辦理。

三十四

質詢日期：87年2月20日

質詢議員：許淵國

質詢對象：衛生局、教育局

題目：緊急質詢－衛生局應立刻針對市售「妙鼻貼」展開抽

檢工作，以維民衆健康

說明：一、據報載，新竹縣王姓女子七個月前使用了花王公司產品「蜜妮妙鼻貼」清除鼻頭粉刺後，不但五官、臉頰紅腫難當，甚至影響視力及容貌，對生理及心理都造成極大的傷害。

二、由於「妙鼻貼」自去年上市以來造成熱潮，目前市面上各種廠牌競爭激烈，但多數產品成分標示不清楚，甚至以獨家配方為由未標示成分；據執行抽驗化粧品、藥品業務的主管單位衛生局表示，八十四年

衛生署曾公布化粧品分為非藥性化粧品、一般化粧品及含藥性化粧品，而「妙鼻貼」屬非藥性化粧品，故為免驗品，衛生局並未抽驗過。

三、但今天既有嚴重案例發生，本席認為依「衛生局查驗市售化粧品稽查取締辦法及定期送驗複檢計劃」規定除按季節性及加強標示療效之一般化粧品抽驗外，衛生局應立刻對市面上所有廠牌的「妙鼻貼」產品主動進行抽驗；下一步更應全面檢討不含藥的免驗產品之合理抽驗標準。

四、本席認為若北市也有類似困擾的消費者，衛生局應全力協助民衆於市立醫院作評估確定病因。若是民眾使用觀念的不正確所致，應要求業者將誇大療效之廣告及標示欠清的產品收回，並重新製作正確使用方式的廣告及完整產品標示來教育消費者；如斷定與產品有直接關聯，即應立刻要求業者全面回收產品。

五、又此類產品愛用者以青少女為最多，開學在即，本席建議教育局立刻協調國中、高中各級學校，將此情形排入護理或健康教育課程中，以收機會教育之效，幫助下一代建立正確的保養及消費觀念。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：有關建議本府教育局協調國中、高中各級學校，將青少年使用妙鼻貼療效及使用、消費觀念排入護理或健康教育課程中，以收機會教育效能乙節，俟衛生主管單位檢查結果，再行辦理。

答覆單位：台北市政府（衛生局）